

匆匆的一生

文／歸零 圖／Alice chen

幾年來陸續伴隨隱忍的胃痛，在嚴重嘔吐後確診罹患癌症，那一年，五十一歲。
先生紅著眼問她，我們一起去教會靠神好嗎？……

信仰
專欄

青
心
吐
義



夜間，每逢交更的時候要起來呼喊，在主面前傾心如水。
你的孩童在各市口上受餓發昏；你要為他們的性命向主舉手禱告。

我們平均年日是七、八十載，每個人的路徑或直曲、蜿蜒，或崎嶇、長短都不同。

但如果，我只有五十年，那麼，年輕時的我又會如何調整自己的腳步呢？

幼年成長時期

麗麗的爸爸媽媽是結婚後，開始自己追求信仰，對神有體驗來信主的。麗麗從小受洗，兄弟姐妹很多，父母因工作關係常搬家，有時居住的偏鄉距離教會很遠，或有些教會常常沒有兒童的宗教教育。久而久之，就算有宗教教育的課程，也就沒有習慣去參加。但父母對神有信心，每天晚上全家都會一起禱告。

麗麗大學畢業後，在公司工作的同事中認識了她的先生。先生從小在浸信會的基督教環境長大，對神和聖經知識是知道的。為了討麗麗父母歡喜，也曾一起去教會聚會，當時被禱告說靈言的景況嚇到，但沒有人解釋告訴他為什麼是這樣的禱告方式。父母並不贊成他們在一起，因為他不是真教會的信徒，他們希望麗麗能嫁給同信仰的教會信徒。

他也常參加麗麗家庭的禱告聚會，努力地讓麗麗的父母知道，他是個積極上進的好青年，也是基督徒，希望得到父母的同意。於是，在父母沒有反對的情況下，他們結婚了。



婚後

結婚後，麗麗跟著先生出國念書、工作。那些年剛好遇上當地政局不穩，嚴重的排擠華裔，社會動盪混亂，帶著兩個孩子東奔西跑移居了幾個國家。

雖然知道要去找教會，家鄉的媽媽也託國外教會的姐妹們不斷聯絡，一直要去探訪關心她們；而個性內斂保守的先生，雖不反對她的信仰，但對教會不是很了解，似乎也不甚喜歡她跟教會的人接觸。因為怕先生不高興，內向順服的麗麗不敢說，後來也就一直沒有去教會聚會。

先生是個頂尖科技專才，在國際間奔馳，事業攀達高峰。重視家庭疼愛妻子，兩個女兒健康乖巧，生活也平安順利，轉眼之間，二十幾年過去，似乎沒有神也沒什麼關係，不會覺得需要。

病中考驗

悄悄地來到中年，幾年來陸續伴隨隱忍的胃痛，在嚴重嘔吐後確診罹患癌症，那一年，五十一歲。

先生紅著眼問她，我們一起去教會靠神好嗎？自此開始每週六清晨四點多，開著三、四小時車程，上教會遵守安息日的慕道生活。

不忍看她疼痛難捱，更不捨分離，愛妻心切，每次禱告總是痛哭流涕、悲不可抑；神賞賜聖靈保惠師，親自安慰幫助他。

三個月內迅速轉移到肝，已不能開刀只能化療，用盡了、也努力試了最好最昂貴自費的藥劑，靠著禱告勇敢堅強地做完療程。

醫生建議，不需再作任何治療，完全沒有任何作用，已經太遲了，準備進入安寧的照護。

讚美神的詩歌是帶有能力的，能觸碰到內心深處，撫慰傷心者的心靈。因此先生很歡迎弟兄姐妹到家中探望他們，一起唱詩歌分享恩典、信仰體驗和禱告，那也是病中的妻，在家最開心喜樂的時光。

領受聖靈，體驗到有神的同在，常常在詩歌中受到感動安慰，雖然妻子的狀況不見好轉，仍願意臣服在神的面前，相信耶穌的救恩，接受耶穌成為自己生命中的主宰，引領著女兒、女婿，全家一起參加見證他受洗歸入主名下的大水洗禮。

這是麗麗盼望已久，最感安慰高興的事，因為她知道以後可以在天上永恆的家鄉、神的懷中再相聚。

安息日一早，在會堂看見一對中年夫婦安靜專注低頭跪著禱告的背影，中午愛餐過後，已屆敬老的先生默默執起清潔工具，擦桌抹地揮汗的身影，這一幕幕深植在我的腦海中！



尾聲

現在最想告訴自己的一句話是：感謝主，讓我的先生來信主，受聖靈、洗禮。但是……還有女兒，還不認識神，放不下心。

假如現在身體還健康，最想做的事是：多為主作工，無論清潔打掃、廚房炊事……；什麼都好，唉！做太少了。

回顧一生的信仰：年輕時，實在太不乖太不聽話了！若是先生能早點來信主，兩個女兒都能在教會裡長大，該有多好！

先生聽了紅著眼眶，忍不住也插話說：

「最遺憾的是，小孩長大時，父親不在場，影響至今。女兒中學最後兩年，最需要爸爸的時候，我在國外工作，不在身邊。雖然達到事業上追求高成就的目的，但失去了陪伴女兒們的成長，失去認識神的信仰，很不值得。回顧過去一生的生命成就，是零分。」他懊惱地給自己的過去評分。

「最高興的是：找到神，在主裡面，聽道理，作聖工。」

「我的心願：希望小孫女能在教會長大，學習道理，從小懂得敬畏神。」

